EHAPXIAABHBIA BBJOMOCTH

Выходять два раза въ мъсянь 1 и 16 числа. Цъна за годь съ пересылкою 6 руб. 50 коп.

1892 г. Марта 1 дня № 5. Подписка принимает:я въ редакціи Епархіальных в въдомостей при Якутской духовной семинаріи.

Отдълъ оффиціальный.

Правительственное распоряжение. — Епархіальныя распоряженія.

. Правительственное распоряжение.

Указъ Его Императорскаго Величества, Самодержна Всероссійскаго, изъ Святъйшаго Правительствующаго Сунода,

Преосвященному Мелетію, Епископу Якутскому и Вилюйскому.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Сунода слушали: предложенный Г. Исполняющимъ обязанности Сунодальнаго Оберъ-Прокурора, отъ 9 сего Октября за № 4903, именной Его Императорскаго Величества указъ, состоявшійся въ 30 день минувшаго Сентября, слѣдующаго содержанія: "Указъ Святѣйшему Правительствующему Суноду. Рожденіе Любезнѣйшаго Племянника Нашего, Великаго Князя Димитрія Павловича повелѣваемъ праздновать въ 6 день Сентября, а тезоименитство въ 21 день Сентября ". Приказали: О Высочайшемъ повелѣніи Его Императорскаго Величества праздновать рожденіе Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Димитрія Павловича въ 6-й день Сентября, а тезоименитство въ 21 день Сентября, увѣдомить есѣ подтября, а тезоименитство въ 21 день Сентября, увѣдомить есѣ подтября, а тезоименитство въ 21 день Сентября, увѣдомить есѣ подтября, а тезоименитство въ 21 день Сентября, увѣдомить есѣ подтября, а тезоименитство въ 21 день Сентября, увѣдомить есѣ подтября стана прадмена подтября под

въдомственныя Святъйшему Суноду мъста и лица печатными указами, съ препровождениемъ при оныхъ дополнения къ табели Высокоторжественныхъ и Викторіальныхъ дней, а Правительствующему Сенату сообщить означенное дополненіе при въдъніи. Октября 15 дня 1891 г. Подлинный указъ подписали:

Оберъ-Секретарь А. Гавриловъ. Секретарь И. Жудро.

Епархіальныя распораженія.

Его Преосвященство, Преосвященнъйшій Мелетій, Епископъ Якутскій и Вилюйскій даль знать Якутской Духовной Консисторіи о томъ, что по Высочайшему повельнію Его Императорскаго Величества отнущено изъ земскихъ губернскихъ сборовъ въ пособіе церковно-приходскимъ школамъ и грамоть въ Якутской епархіи на 1891 и 92 года девять тысячъ рублей.

Во исполненіе воли Государя Императора, чтобы правосдавное духовенство доказало на дѣлѣ свою ревность къ христіанскому просвѣщенію народа и воспитанію дѣтей, Его Преосвященство предлагаетъ духовенству Якутской епархіи, чтобы во всѣхъ мѣстечкахъ и селахъ, гдѣ еще не заведены училища, были открыты въ самыхъ домахъ священниковъ школы, если таковыхъ не будетъ устроено со стороны сельскаго общества, и чтобы въ школахъ сихъ учили чтенію, письму, счисленію и преподавали Законъ Божій примѣнительно къ понятіямъ сельскихъ дѣтей.

Благочинный Олекминскихъ перквей, свищенникъ Лаврентій Поповъ 22 декабря 1891 г. Его Преосвященствомъ возведенъ єъ санъ протоіерея на штатное мъсто къ Олекминскому Спасскому собору.

1-го января 1892 г. священникъ Василій Бережновъ Его Преосвященствомъ награжденъ бархатною фіалетовою скуфьею за отлично усердную и полезную службу.

Награждены набедренниками.

26 ноября 1891 г. священникъ Михаилъ Носовъ за примърное усердіе къ благолічнію храма Божія.

30 ноября 1891 г. священникъ Чурапчинской церкви Илья Некрасовъ за долговременную, безпорочную, честную и полезную службу.

1 декабря 1891 г. священникъ Таттинской церкви Лука Винокуровъ за обучение дътей грамотъ и тщательное исполнение пастырскихъ обязанностей.

10 декабря 1891 года священники: Оспетской церкви Захарій Куркинъ, Дюпсинской Клавдій Алексѣевскій и Джегудейской Іоаннъ Сивковъ въ поощреніе успѣшно начатаго труда по обученію дѣтей грамотѣ.

Рукоположены во діакона.

Псаломщикъ Бологурской церкви Димитрій Берденниковъ 24-го ноября 1891 г. съ оставленіемъ на должности псаломщика при той же церкви.

Исаломщикъ Дюпсинской Оспетской церкви Захарій Куркинъ съ оставленіемъ на должности же псаломщика.

Посвящены въ стихарь.

Псаломщики: Мегинской церкви Иннокентій Винокуровъ 19 ноября 1891 г.

Той же церкви Василій Конюховъ 19 ноября 1891 г.
Булунской церкви Иннокентій Поповъ 24 ноября 1891 г.
Джегудейской церкви Петръ Бурнашевъ 10 декабря 1891 г.

Благодарности.

Овященнику Бологурской церкви Алексъю Ясенецкому 24 января 1892 г. Его Преосвященствомъ объявлена искренняя благодарность и Божіе благословеніе, со внесеніемъ въ послужной списокъ за особенно-усердную и полезную службу по благоустройству храма Бологурскаго прихода.

Вывшему церковному старостѣ Крестяхской церкви инородцу Өедору Егорову 29 января 1892 г. Его Преосвященствомъ выданъ похвальный листъ за прослужение 3-хъ трехлѣтій церковнымъ старостою.

Объ опредъленіи и увольненіи.

18 декабря 1891 г. Его Преосвященствомъ командированъ къ Синской Воскресенской церкви, впредь до прибытія туда священника Филиппа Винокурова, священникъ Якутскаго Спасскаго монастыря Василій Поповъ.

По журналу Консисторіи на 1-е января 1892 г. псаломщикъ Амгинской церкви Иннокентій Поповъ перемъщенъ къ Булунской Спасской церкви на мъсто уволеннаго вольнонаемнаго Гавріила Стрижева.

По журналу Консисторіи на 13 января 1892 г., съ утвержденія Его Преосвященства, состоящій на должности исаломщика Чурапчинской церкви Михаиль Вознесенскій уволень отъ должности съ 1 декабря 1891 г., по неблагонадежности, а на мѣсто его назначень священническій сынъ Александръ Некрасовъ.

По журналу на 20 января 1892 г., съ утвержденія Его Преосвященства, состоящій на должности псаломщика Легойской перкви діаконъ Гавріилъ Винокуровъ перемѣщенъ на ту же должность къ Борогонской церкви, а псаломщикъ сей церкви Николай Слѣпцовъ перемѣщенъ къ Легойской церкви.

По журналу на 13 января 1892 г., съ утвержденія Его Преосвященства, къ Ботомайской Казанской перкви на должность исаломщика назначень сынъ протоіерея Евгеній Винокуровъ.

Пономарь каеедральнаго собора Николай Орловъ 24 января 1892 г. Его Преосвященствомъ перемъщенъ сверхштатнымъ псаломщикомъ къ Якутской Преображенской церкви.

По журналу на 29 января 1892 г., съ утвержденія Его Преосвященства, исаломщикъ Качикатской церкви Василій Носовъ перемѣщенъ къ Сулгачинской церкви, Сулгачинскій псаломщикъ Александръ Сизыхъ перемѣщенъ къ Нахарской, а Нахарскій псаломщикъ Михаилъ Кокшарскій перемъщенъ къ Качикатской церкви.

Утверждение церковныхъ старостъ.

По журналу Консисторіи, состоявшемуся 19 декабря 1891 г. и утвержденному Его Преосвященствомъ, утвержденъ церковнымъ старостою на 1 трехлѣтіе къ Синской Воскресенской церкви крестьянинъ Михаилъ Якушевъ.

По журналу Консисторіи на 19 декабря 1891 г. съ утвержденія Его Преосвященства, утвержденъ церковнымъ старостою къ Абагинской церкви на 3 трехлѣтіе инородецъ Александръ Старостинъ; коему за исправную и усердную службу за два трехлѣтія Его Преосвященствомъ объявлена благодарность съ преподаніемъ архипастырскаго благословенія.

По журналу Консисторіи на 30 декабря 1891 г., съ утвержденія Его Преосвященства, утвержденъ церковнымъ старостою къ Якутской Николаевской церкви на 1-е трехлітіе якутскій купецъ Семенъ Сыроватскій.

По журналу Консисторіи на 7 января 1892 г., съ утвержденія Его Преосвященства, утвержденъ церковнымъ старостою къ Даллырской Иннокентієвской церкви инородецъ 1-го Идюгейскаго наслега Николай Донокоевъ, на 1-е трехлътіе.

По журналу Консисторіи на 24 января 1892 г., съ утвержденія Его Преосвященства, утвержденъ церковнымъ старостою къ Крестяхской церкви инородецъ Нахарскаго наслега Даніилъ Артемьевъ, на 1-е трехлътіе.

По журналу на 24 января, съ утвержденія Его Преосвященства, утвержденъ церковнымъ старостою къ Таркайской церкви на 1 трехлѣтіе родовой староста инородецъ Акакинскаго наслега Василій Егоровъ.

1-го февраля 1892 г. членами Якутской Духовной Консисторіи въ зданіи оной совершена торжественная паннихида по усопшемъ благотворитель, почетномъ инородць Степань Ивановь Идельгинь, пожертвовавшемъ на ностроеніе настоящаго зданія Консисторіи 2000 рублей.

Отдълъ неоффиціальный.

Отчетъ о состояніи церковно-приходскихъ школь Олекминскаго благочинія (окончаніе).—Объявленія.

ОТЧЕТЪ

о состояніи церковно-приходскихъ школъ Олекминскаго благочинія за 18 90 учебный годъ.

(Окончаніе).

Уроки распредълены по росписаніямъ, а для обозначенія успъховъ и поведенія учениковъ введены классные журналы.

Выпускной экзаменъ происходилъ только въ Нерюктейской церковно-приходской школѣ, гдѣ окончило курсъ ученія 9 человѣкъ, (7 мальчиковъ и 2 дѣвочки) въ удостовъреніе чего и выданы имъ печатныя свидѣтельства за подписью всѣхъ участвовавшихъ на экзаменѣ и церковною печатью. Считаемъ, что подобныя свидѣтельства могутъ составить и пріятное воспоминаніе для самихъ учащихся, и рекомендацію въ ученіи, часто требуемую въ жизненной дѣятельности и предметь поощренія къ грамотѣ для неграмотныхъ.

Пѣніе дѣтей можно назвать удовлетворительнымъ только въ школахъ, состоящихъ изъ русскихъ дѣтей (городской, Березовской), а въ остальныхъ инородческихъ, по непривычкѣ дѣтей съ малолѣтства къ пѣнію, слѣдовательно, и неразвитію слуха, можно указать только на единичные отрадные случаи. Въ этомъ отношеніи храмы здѣшніе надолго еще будутъ лишены возможности имѣть пѣвческіе хоры изъ инородческихъ дѣтей и, посему, одного изъ могущественныхъ средствъ религіознаго воздѣйствія на народъ... Впрочемъ, надѣемся, что трудъ и усердіе всѣхъ ревнителей религіозно-нравствен-

наго просвъщения края препобъдять въ будущемъ и это препятствіе.

Посъщение храма Божія составляеть одну изъ главныхъ обязанностей учениковъ; здѣсь старшіе участвуютъ въ очередномъ чтеніи на клиросѣ, а младшіе въ прислуживаніи священнику въ алтарѣ.

Такъ какъ дъти живутъ дома, то и молитвы вечерняя и утренняя совершаются ими дома.

Въ минувшую Св. Четыредесятницу всѣ ученики были у Исповѣди и Св. Причастія.

Чтобы ответить на вопросъ: какъ относится къ школамъ местное населеніе?-необходимо указать вліяніе самихъ школь на него. Правда, трудно ожидать, въ настоящее время, особеннаго вліянія школь, въ виду непродолжительнаго ихъ существованія, но нельзя, однако, и совершенно отрицать его. Мы укажемъ здъсь наблюденія наши надъ - ближайшей къ намъ школой Нерюктейской и отчасти Березовской. Дъти пересказываютъ домашнимъ то, что слышали въ классъ, особонно по Закону Божію; помогають родителямь въ домашнемъ быту своими знаніями-высчитывають и записывають количество тяжести, полученной отцами для доставки на промысла (здъщніе инородцы преимущественно занимаются извозомъ), сообщають содержание квитанцій, выдаваемыхъ промыслами о количествъ доставленной тяжести; дають знать родителямь о ностахь, праздникахь, дняхь, числахъ, мъсяцахъ... Иншутъ росписки, записки, заявленія; помогаютъ вахтерамъ отмѣчать количество принятаго и отпущеннаго изъ запасныхъ хлфоныхъ магазиновъ хлфоа и т. д. А главная ихъ заслуга состоить вы томъ, что съ уситхомъ обучають братьевъ и сестеръ грамотъ, молитвамъ. Всъ эти посильные труды маленькихъ, такъ сказать, миссіонеровъ, включая сюда и ихъ номощь въ церкви, за-- воевывають школь несомнънных симпатіи общества, симпатін, выражающіяся и въ добрыхъ отзывахъ и въ такихъ крупныхъ пожертвованіяхъ, какъ пожертвованіе почетнаго инородца Стефана Ивановича Идельгина (6000 р.), не говоря о заведени обществами и частными лицами домовъ, участія въ ремонтѣ и т. д.

Лучними школами въ учебномъ и воспитательномъ отношеніяхъ въ округъ можно признать Нерюктейскую и Березовскую. Для иллюстраціи своего мижнія укажемъ на то, что пройдено этими школами. Въ Нерюктейской: старшей группой (5 челов.) по закону Божію-Св. Исторія ветхаго и новаго завъта и сокращенный катихизись, но церковно-славянскому языку-чтение исалтири и часослова, русскомуэтимологія и синтаксись (простое предложеніе), ариометикъ-раздробленіе, превращеніе и 4 д'яйствія именованных чисель; второй группой (9 чел.-7 мальчиковъ и 2 дѣвочки) по Закону Божію-по окончаніи священной исторіи приступлено къ катихизису, по церковно-славянскому языку-чтеніе часослова, русскому языку-этимологія, по ариеметикъ-окончено раздробление и превращение (чиселъ); третьей группой (4 человъка) по закону Божію-молитвы, русскому-обученіе грамотъ и письму, по ариеметикъ-нумерація чиселъ. Въ Березовской: старшей группой (7 челов.) по закону Божію-первоначальныя молитвы съ объясненіями и по исторіи ветхій Завѣть, по церковнославянскому языку-чтеніе (по азбукф Тихомірова), русскому языкуобъяснительное чтеніе съ практическимъ указаніемъ элементарныхъ правиль граматики, ариеметикъ-сложение простыхъ чисель; второйгруппой (7 чел.) по закону Божію-молитвы и запов'єди съ объясненіемъ, перковно-славянскому языку-чтеніе, русскому-объяснительное чтеніе, ариометикъ-нумерація чисель; третьей групой (8 чел.) по закону Божію-изученіе молитвы со словъ учителя, русскому языкуобученіе чтенію и письму, ариеметикі-ижображеніе цифръ. Пітніе но слуху во встхъ группахъ (кромт младшей, незнающей молитвъ) общечнотребительныхъ молитвъ.

Вліяніе школы въ воспитательномъ отношеніи таково. Дѣти дюбять храмъ Божій, что усматривается въ неопустительномъ посъщеніи его во дни вакаціонные, когда они свободно, по своему благоусмотрѣнію, располагаютъ временемъ; дома вечерняя и утренняя молитвы совершаются ими неупустительно, (при этомъ требуется отъ нихъ, чтобы молитвы читались вслухъ, въ присутствіи всѣхъ

домашнихъ, по молитвеннику передъ иконой, передъ которой непремённо должна быть зажжена свёча). Драки, ругань, грубость, невёжество, столь частыя въ первое время, выходять изъ употребленія. Замётно сочувствіе къ ближнему, состраданіе, выражающіяся въ помощи неимущимь (даже тайно отъ родителей), въ желаніи помочь товарищамъ въ приготовленій уроковъ, одолженіе карандашей, перьевъ и т. п. Душевная чуткость учениковъ доказывается слезами, вызываемыми замёчаніями, выговорами. Самая школа посёщается дётьми охотно, безъ принужденія. Случается, что даже нёкоторые ученики не смотря на дальность разстоянія (до 5 верстъ), не желая запоздать къ урокамъ, приходять иногда въ школу безъ чая. Всё проступки учениковъ ограничивались простыми дётскими шалостями, исключающими всякую грубость и испорченность сердна.

IX.

Библіотеки молодыхъ школъ (недавно открытыхъ) преимущественно состоять изъ учебныхъ книгъ, впрочемъ, положено основание къ пріобрътенію книгъ и для вичкласснаго чтенія. Основаніемъ для этого послужили книги, пожертвованныя въ 1887 году графиней С. А. Игнатьевой въ школы-Нерюктейскую, Кыллахскую и Берденскую. Нерюктейская и Березовская школы обогатились нынъ и личнымъ даромъ (до 100 экземи, книгъ религіозно-нравственнаго содержанія) Его Преосвященства, Преосвященнъйшаго Мелетія, снабдившаго ими во время обозрѣнія епархін. Кромѣ того, наблюдателемъ школъ для Нерюктейской библютеки выписано и всколько брошюрь (,,О неподвижныхъ звездахъ", "Кометахъ и падающихъ звездахъ", "отцамъ и матерямъ о дътяхъ", "объ ангелахъ хринителяхъ", какъ останавливать кровь ", "мужьямъ о женахъ" и т. п.), а для Березовской-журналь "Русскій Паломникъ". А Берденская школа безплатно получила отъ Епархіальнаго Училищнаго Сов'єта 103 экземпляра книгъ.

Всѣ школы округа посѣщены Его Преосвященствомъ, Преосвя-

щенивищимъ Мелетіемъ, а Нерюктейская даже и два раза (въ декабрѣ 1890 г. и іюлѣ 1891 г.). При посѣщеніи своемъ Его Преосвященство лично разспращиваль учениковъ по всѣлъ предметамъ, кротко наставляя и поправляя погрѣщности ихъ; лучшихъ изъ нихъ благословилъ крестами и образами. Труды учителей вознаграждались Архинастыремъ личною благодарностью, добрымъ отзывомъ въ классныхъ журналахъ и денежными награжденіями.

Дъятельность наблюдателя школъ, назначеннаго къ отнесенію этой должности въ февралъ сего года, къ тому же и въ виду его отпуска (отъ 20 мая по 1 авг.) могла ограничиться только однимъ посъщеніемъ школъ и производствомъ экзаменовъ въ двухъ (въ Нерюктейской и Березовской). При этомъ, прежде всего, обращено вниманіе на внѣшнюю организацію и постановку школьнаго дѣла, что, по мнѣнію педагоговъ, составляетъ краеугольный камень обученія, такъ какъ часто успѣхъ или неуспѣхъ занятій всецѣло зависитъ отъ выполненія или игнорированія имъ. Съ этой цѣлію введено: раздѣленіе учениковъ на группы, распредѣленіе занятій такъ, чтобы всѣ группы одновременно были заняты дъломъ, пересадка учениковъ—слабыхъ впереди, а лучшихъ позади, указана однообразная форма классныхъ журналовъ, а главное-предложены методы совмѣстныхъ занятій учениковъ по-русски и по-якутски.

Pro Heccenniculario of percentic information Mageria, curio maiso and

Какъ сказано выше (въ ст. I), въ округѣ находятся двѣ школы грамоты: одна во 2 приходѣ Олекминскаго собора, при крестьянской мірской изоѣ, а другая въ Нерюктейскомъ приходѣ-на Неленской станціп. Въ первой, во изоѣжаніе расходовъ на содержаніе особаго помѣщенія крестьяне соединили школу съ мірской изо́ой и преподаваніе поручили писарю ея крестьянину Павлу Павлову Исакову, съ вознагражденіемъ 100 руб, въ годъ. Учебники доставляются обществомъ же. Во второй, преподаваніемъ занимается причисленный къ Титъ-аринской станціи Стефанъ Владиміровъ Южаковъ, съ пла-

тою по 2 руб. съ ученика; кромѣ того, родители должны довольствовать его по очереди содержаніемъ. Курсъ обученія въ объихъ школахъ элементарный: обученіе чтенію, письму, счету и первоначальнымъ молитвамъ. Ученики этой послѣдней школы снабжены книгами Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Мелетіемъ, вовремя лѣтняго обозрѣнія епархіи.

sperage computer asserting and the XI for the property of the control of the cont

Конечно, въ другихъ, болъе населенныхъ мъстахъ, надо бы радоваться увеличенію школь, но, къ сожальнію, въ нашемъ небольшомъ городкъ существование 3 одноклассныхъ школъ: народной, содержащейся округомъ съ 11 учениками, Инородческой-Кыллахской, содержащейся на средства инородцевъ (6 наслеговъ) съ 12 учен. инородческими и 4 городскими, съ платою съ последнихъ по 3 руб. въ мъсяцъ и церковно-приходской, существующей на случайныя средства или, върнъе безъ всикихъ средствъ), кажется совершенно излишнимъ, въ виду отсутствія въ нихъ потребности. Таковою должна быть признана Кыллахская инородческая, по следующимъ выводамъ. Въ эту школу "обязательно" должны быть доставляемы по 2 мальчика съ каждаго наслега, т. е. съ 6 наслеговъ 12 мальчиковъ. Но почему то, къ этой повинности причисляются и тѣ наслеги, кои имътъ церковно-прихотскія школы и такимъ образомъ являются обреченными на двойной расходъ. Случалось, что если не оказываетси детей годныхъ къ ученію, то, желая выполнить во что бы то ни стало школьное обязательство, таковыя отбираются изъ церковноприходскихъ школъ, что вредно вліяеть на авторитеть последнихъ. Для этихъ 12 дѣтей, имѣется при школѣ нансіонъ съ платою по 15 руб. съ мальчика въ мфсяцъ, что для 2 мальчиковъ въ годъ (10 мфсяцевъ учебныхъ) составитъ 300 руб., а для 12-3.600 рублей. Между тъмъ какъ на 3 церковно-приходскія школы округа, считая по 300 руб. на каждую, идетъ только 900 руб, въ годъ и обучается въ нихъ par our macreal works and retrieved. Husbares are less less responses. Посему для развитія школьнаго дѣла въ округѣ, желательно было бы закрыть эту инородческую школу, какъ неимѣющую значенія, при существованіи почти въ каждомъ наслегѣ церковно-приходскихъ щколъ и, къ тому же, крайне обременительную для инородцевъ. Взамѣнъ ея открыть цёрковно-приходскія школы въ пентрѣ наслеговъ, гдѣ ихъ еще нѣтъ-въ Кятчинскомъ и Мальжагарскомъ. Польза для дѣла очевидная; вмѣсто 4 учениковъ въ школахъ, открытыхъ въ центрѣ наслеговъ, будетъ обучаться не менле 40 человѣкъ, не говоря уже объ освобожденіи наслеговъ, имѣющихъ у себя церковно-приходскія школы, отъ лишнихъ и обременительныхъ расходовъ. Четыре же ученика русскихъ безъ ущерба для дѣла могли бы перейти въ народную одноклассную школу, гдѣ теперь имѣется только 11 человѣкъ, а въ былыя времена обучалось и за 30 человѣкъ.

При оставленій же двухъ одноклассныхъ народныхъ школъ въ г. Олекминскѣ въ прежнемъ видѣ, существованіе церковно-приходской школы, къ тому же необезпеченной, кажется, совершенно излишнимъ и требующимъ напрасной траты силъ (духовныхъ), кои, при закрытій ея, съ пользою могли быть направлены въ народныя, а ученики (11 чел.) безъ ущерба помѣщены въ этихъ же школахъ и, конечно, безъ всякой платы.

Отиосительно церковно-приходскихъ школъ мы желали бы, чтобы онъ были надълены землями подъ огородъ и пашню. Подобная мъра не только послужила бы вещественнымъ подспорьемъ, мало обезпеченнымъ нашимъ учителямъ, но и лучше привязала бы ихъ къ школъ, отнимая у нихъ возможность перемъщеній отъ одной школы къ другой, столь пагубныхъ въ педагогическомъ отношеніи. Далѣе, въ Кыллахской и Берденской школахъ замѣчается нежелательное явленіе, сильно тормозящее успъху обученія—это взглядъ родителей на церковноприходскія школы, какъ на дѣло не важное, частное, благодаря чему считають себя вправъ отвлекать дѣтей своихъ отъ школы, своевольно задерживая ихъ дома для работъ, или же совсѣмъ отбирая отъ школы, когда имъ вздумается. Впрочемъ, намъ кажется.

такой взглядъ нестолько ихъ личный, принадлежащій самому обществу, сколько, такъ сказать ниносный, установившійся подз вліяніємо вышесказанной практики отбиранія учениково от наслегово, импющихо церковно-ириходскія школы. Для устраненія этого явленія, было бы желательно, чтобы Епархіальнымъ Училищнымъ Совѣтомъ было обнародовано во всѣ Инородныя Управы и Родовыя Управленія истинное значеніе и важность церковно-приходскихъ школъ и отвѣтственность родителей за ихъ своевольные и неразумные поступки въ отношеніи школъ, а завѣдующимъ и наблюдателямъ узазаны мѣры для борьбы съ такимъ явленіемъ.

Наблюдатель церковно-приходскихъ школъ Олекминскаго благочинія, священникъ Лаврентій Поповъ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ. 1892 г. для семейнаго чтенія 1892 г.

ЕЖЕНЕДВЛ: Й ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЛИТЕРАТУРНЫЙ ЖУРН-ЛЬ И ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ОБЩЕСТВЕННАЯ ЕЖЕНЕДЪЛЬНАЯ ГАЗЕТА

хіу годъ РОЛЛЕТА хіугодт изданія

Не прибѣгая къ самохвальству и рекламамъ, большею частію съ неисполнимыми обѣщаніями, присущимъ руководителямъ нѣкоторыхъ изданій, "РОДИНА", по примѣру прежнихъ лѣтъ, оставаясь журналомъ и газетой чисто отечественнаго направленія, и въ будущемъ 1892 году постарается дать своимъ подписчикамъ больше, чѣмъ обѣщаетъ. Редакція уже пріобрѣла для напечатанія:

- а) нъсколько произведеній покойнаго ГРАФА ВАЛУЕВА, автора извъстнаго романа "ЛОРИНЪ",
- б) историческую дарь-колоколь или антихристь хронику-романъ дарь-колоколь хуп въка, знакомящую съ интересной эпохой возрожденія русскаго государства, отягченнаго расколомъ и внутренними смутами

и в) новый историческій романъ А. АРСЕНЬЕВА изъ эпохи Дмитрія Донскаго и Куликовской битвы.

Въ 1892 году Редакція «РОДИНЫ » дастъ своимъ подписчикамь за четыре рубля (съ перес. и доставкой 5 р. 60 к.), три изднія съ пятью безплатными преміями и приложеніями безъ всякой приплаты за пересылку главныхъ премій. 52 еженед. № журнала съ иллюстраціями, на глазированной бумагѣ, романовъ, повѣстей, очерковъ, этюдовъ и разсказовъ, преимущественно изъ исторической и современной русской жизни, стихотвореній и проч. 52 еженед. № № газеты, въ которой будетъ помѣщаться все, что можетъ интересовать читателя въ области политики, литературы, повостей, 2 еженедъльныхъ фельетона, раешникъ, стихотворенія и сценки. 12 ежемъсячныхъ книжекъ "СОБРАНІЕ РОМАНОВЪ повъстей и разсказовъ" ИЗВЪСТНЫХЪ ПИСАТЕЛЕЙ.

Каждая книга объемомъ въ 160-300 стр. въ 8-ю долю листа, что составить въ концѣ года пріятную и полезную «семейную библіотеку». Въ числѣ этихъ книгъ подписчики получатъ въ февралѣ 1892 г. полное собраніе сочиненій А. С. ГРИБОЪДОВА, съ рисунками.

^{12 №} модъ и рукодѣлій, съ рисун. и опис. къ нимъ. (Замѣняетъ спеціальный МОДНЫЙ ЖУРНАЛЪ). 12 № листовъ модныхъ выкроенъ и рисунковъ для выпилсвки. 12 № НОТЪ: а) Для пѣнія духовнаго и свѣтскаго (съ текстомъ и б) для инструментовъ (фортеніано, скрипки и гитары). 12 № Для дѣтей: повѣсти и разсказы, съ рисунками. 12 № «Всемірнаго путешественника»: разсказы, повѣсти и приключенія изъ путешествій. 12 № Сельскаго хозяйства и домоводства, 12 № Листовъ узоровъ для тамбурныхъ, канвовыхъ и другихъ работъ, отпеч. въ нѣсколько красокъ, изъ которыхъ въ концѣ года составится изящный «АЛЬБОМЪ».

Въ «РОДИНЪ» печатаются произгеденія извѣстнѣйшихъ русскихъ писателей.

Атавы Сергъя (Терпигоровъ); Арсеньева А.; Бибикова Виктора; Бълинскаго Максима (І. Ясинскій); Дубровиной, Е. О.; Жукова В. В. (Жучепъ); Зарина А.; Круглова, А.; Лъскова, (Н. С. Стебницкій); Лътнева, П.; Лемана, А.; Максимова, С. В.; Назаревой, К. В.; Немировича-Данченко, Вас. Ив.; Петрова, Н. П.; Полонскаго, Я. П.; Полевого, П. Н.: Пономарева, И. Н.; Пыляева, М. И.; Позднякова, Н. И.; Соколова, А. А.; Станицкаго, Н. (Панаева- Головачева); Тютчева, Ө.; Харламова, Я. А. (Фланеръ) и пр.

Кромъ сего редакція дасть **ПЯТЬ безплатныхъ ПРЕМІЙ**, ПОДПИСНАЯ ЦЪНА НА ГАЗЕТУ И ЖУРНАЛЪ. Съ пересылкой и доставкой во всей Россіи **5** руб. **60** коп.

ПОДПИСКА адресуется **исключительно** въ редакцію « РОДИНЫ ». С.-Петербургъ, Невскій, № 74.

OBBHEHIE.

Aspects College opers, 300 . A garners Lemanner L. B. Chromons.

Кормило "БЛАГОВ ВСТА" имфетъ честь просить Редакцію Епархіальных в Въдомостей не отказать въ напечатаніи въ ближайшемъ выпускъ Въдомостей слъдующаго объявленія:

Вышель и разосланъ 1 января новогодній выпускъ "Благовъста" съ обширною статьей "О преобразованіи высшаго церковнаго управленія Петромъ I.

Цъна "Благовъсту" съ дост. и перес. пять руб. въ годъ. Допускается разсрочка. Благовъстъ выходить два раза въ мъсяцъ; имъетъ цълью выяснение духовноправственныхъ стремленій и задачъ и бытовыхъ условій жизни Россіи и ост. Славянства.

Подписку принимаетъ Кормило Влаговфста: Петроградъ, Пет. ст. Больш. пр. д. 1.

овъявление.

Открыта подписка на 1892 годъ на политическую, общественную и литературную

AL ATENDROPORTE TO A FASETY

день

на годъ . 5 р.	на 4 мъс 2 р.
на 8 мъс 4 р.	на 2 мъс 1 р.
на 6 мъс 3 р.	на 1 мъс 50 к.
За границу	Объявленія по 10 коп.
на годъ 10 р.	за строку.

Адресъ: С.-Петербургъ, 360 № въ годъ. Редакторъ И. В. Скворцовъ. Невскій проси., д. 20 12 кн. роман., разсказ. и очерк. Изд. А. А. Греве.

При подпискѣ на годъ допускается разсрочка-1-й взносжательна 1 р.-послъдующіе по 1 р.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Поступилъ въ продажу **Крестный Календарь** на 1892 годъ. Адресъ: Москва, контора Типографіи **В. ГАТЦУКЪ**. Никитскій бульваръ, собственный домъ.

> Редакторъ И. д. Ректора Семинаріи Н. Трусковскій. Печатать дозволяется. Якутскъ, Марта 3 дня 1892 года. Цензоръ, Преподаватель Семинаріи Стефанъ Парышевъ.

Печатано въ Якутской Областной Типографіи.